浓浓关爱

九旬老党员迎来"心"希望

本报讯(记者 黄君君 邵象富)春天 来了,一切都是新的开始。91岁的老 党员吴秋妹阿婆也迎来了"心"希望。 在浓浓关爱中,近日,她的身体里装上 了不停转的"小马达",吴阿婆脸上露出 了久违的笑容。

"阿婆,你一大早就下地走路了? 真棒,我们给你点赞。"在市人民医院心 血管内科病房里,来查房的医生和护士 为吴阿婆送上鲜花,祝她早日康复。

吴阿婆是一名有着70多年党龄的 老党员,"共产党养育了我"是她常挂嘴 边的话,去年,她还收到了"光荣在党

6年前的一天,吴阿婆突发晕厥。 此后多年,她反复无征兆晕厥,"像有个 大帽子一样盖下来,突然眼前一黑,我 就晕倒了。"因此,她的手骨、头颅、下肢 等都骨折过。有一次,吴阿婆骨折后卧 床半年多才下床行走。她说:"我摔痛

"之前一直没有找到阿婆晕厥的原 因,这次我们检查发现是因为心率太 慢,心脏有点问题。"她的主治医生、市 人民医院心血管内科副主任医师潘嘉

在经过一系列检查和评估后,医疗 团队认为吴阿婆的心脏里应该安装上 新的"发动机"——起搏器。但这对于 刚经历过多次手术、对疼痛较为敏感的 吴阿婆来说,简直是"雪上加霜"。

病情让家人担忧,儿女们想让老母



亲减轻痛苦。"老人家年龄大了,希望让 她有生之年过得舒服一点。我们相信 新技术,也非常信任医生的医术。"吴阿 婆的女儿杨女士说,孝顺的家人一致决 定让老人植入新型起搏器。

更让吴阿婆家人意想不到的是,医 保和益康宝还可报销部分费用。政府 的关爱,让吴阿婆一家犹如吃了"定心

医疗团队根据吴阿婆的情况,制定 了个性化综合救治方案,还特别关注她 的心理情绪。"因为特别怕疼痛,阿婆刚 进来对手术比较抗拒,我们就在术前为 她详细讲解手术的过程,她很快就理解 接受了。"市人民医院心血管内科主任 护师曹美英说。

3月16日下午,经过约40分钟的 手术,吴阿婆的心脏里装上了新的"发 动机"。"她术后恢复得很好,我们很高 兴。"市人民医院心血管内科一病区主

"十分的病,十一分的好。医生和 护士对我这么关心,我感激不尽。"吴阿 婆笑着说。说完,她又在护士的搀扶下 在走廊上走了一圈,一点都看不出来她 前几日刚接受了心脏手术。



涉22名村民、金额127万余元

长达16年的村集体经济纠纷案件成功调解

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君 君)"余法官,这两天已陆续给村民发还 建房集资款,不足部分村里会申请贷 款,保证发还到位。"近日,市法院塘下 法庭法官余谍接到了塘下某村党支部 书记有关案件退款进度的反馈。

建房集资款的陆续发放,代表着 这起长达 16 年、涉 22 名村民、金额 127万余元的经济纠纷案件在调解后

2021年11月,市法院在塘下某村 挂牌成立"共享法庭"。"共享法庭"是 打造一站式诉讼服务、一站式多元纠 纷、一站式基层治理的最小支点,是架 构在数字空间、虚拟在群众身边的人 民法庭。同年12月,该村党支部书记 通过"共享法庭"主动联系法院,反映 该村20余名村民就集资建房款问题 与村集体发生矛盾纠纷,镇政府工作 人员从中化解未果,欲借助"共享法

2006年,该村村民响应村集体号 召,集资建房用于经营性收租。村集体 承诺如集资目的不能实现的,则返还本 金并计算利息。包括该案22名村民在 内的众村民积极投入资金建房,后因建 房过程中纠纷不断,工程搁置。

村集体承诺退款,但以缺资为由迟

迟未履行退款义务,且未曾提及利息支 付等问题,加上多名村民身在外地无法 有效沟通,矛盾双方一直僵持不下,多

为妥善化解纠纷,经办法官主动通 过"共享法庭"联系这22名村民,并引 导推选出3名代表,与负责案件联络的 法官、村支书三方协商,形成初步方案, 并经村民代表会议表决通过。

今年2月下旬,市法院再次组织双 方通过"共享法庭"以"线上+线下"方 式陆续签署调解协议。自此,这起长达 16年的村民与村集体的经济纠纷案件 在"足不出村"的情况下圆满化解。

持刀追逐,用拳头殴打

一男子因暴力催收被判刑

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君 君)赌债、高利贷等非法债务催生了不 少暴力催收。前日,市法院审结一起暴 力催收案件,以催收非法债务罪,判处 被告人黄某拘役5个月,并处罚金3000

暴力催收,即债务人逾期后,债权 人便会采取骚扰、威胁等方法对债务人 及其亲属进行心理强制和压迫,甚至会 委托第三方催收机构以限制债务人自 由或暴力伤害等方式,迫使债务人还

2021年4月26日,黄某到安阳街 道塘河南路附近向陈某索要赌债1.5万 元。因讨债不成,黄某回家取来刀具, 并叫表哥帮忙讨债。

当日15时20分许,黄某返回现 场,持刀追逐陈某,但被黄某表哥等人 阻拦。后黄某见陈某报警,遂将刀具扔 入附近河中再返回现场,又用拳头殴打 陈某头面部致其受伤。经鉴定,被害人 陈某的主要损伤为面部挫伤,损伤程度 法院认为,被告人黄某持刀以暴力

方式催收非法债务,情节严重,其行为 构成催收非法债务罪,遂作出上述判

法官表示,暴力催收非法债务的行

为严重侵犯了债务人人身、财产权利, 为有效遏制此类违法犯罪活动,《刑法 修正案(十一)》增加了催收非法债务 罪,通过刑法条文对暴力催收行为的明 确规定,为被催收人寻求救济提供了法 律依据,也为打击催收非法债务类型犯 罪奠定了坚实基础。

法官提醒,非法债务特别是高利 贷、赌博等,后续常伴随以暴力、软暴力 方式的非法催收行为,如果遇到此类情 况,应当及时报警,依法保护自身的合 法权益。同时,广大群众要准确识别金 融陷阱,远离赌博等违法活动,避免财 产遭受损失。

孙晓光 百折不挠 初心不改

■记者 林晓

30多年前,孙晓光背负梦想来到 北京,以一家店面起步,努力奋斗,不 料1998年遭遇金融危机,生意跌入 低谷。他不改初心,辗转来到莫斯科 再谋发展,却遇到"灰色清关",价值几 干万元的货物被没收。之后,他整理 心情,再次完成资本积累……

孙晓光身上体现了瑞安人百折不 挠的拼搏精神。近日,记者来到他在 瑞安的公司,听他讲述全球化时代大 潮中的商界故事。

"一夜之间" 原始资本积累打了水漂

上世纪90年代初,孙晓光来到北京,在雅 宝路的雅宝大厦里租下一间20多平方米的店 铺,开始卖广东皮鞋、温州旅游鞋。他熟悉国内 市场,可以直接到厂家拿货,还了解俄罗斯、波 兰等国家的客商需求,所以他进的货物一到,很 快就会被外商一抢而光。

从1996年至1998年,孙晓光的鞋业生意 非常好,按他的说法是"每天都有几十万元的营 业额,好的时候一天有几百万元"。"每天店里打 烊后,就把几十上百万元的现金装进拉杆箱,去 挤公交车,三四个家人护着拉杆箱。"孙晓光说, 自己长得壮,不仅干活力气大,充当"保镖"也不

1998年,金融危机等多种原因导致雅宝 路商业活动急速萎缩。"老客户欠着我的钱。 本来买卖一直做着,他们欠点钱算是我给的人 情,但金融危机,这些钱就要不回来,有的客户 索性就不来中国进货了。"这让孙晓光始料未 及,其间最大的打击来自卢布贬值。这一次, 他完成的原始资本积累"一夜之间"不见了。 他熬了大半年,生意进入"冬眠期"。

2003年,孙晓光在维持雅宝路老店经营 的情况下,和20多位员工一起做起了外贸生

"搬到"俄罗斯 包下宾馆赢来商机

2006年前后,中国对俄罗斯的出口货物比 之前下降了许多。"我想把自己经营的生意直接 '搬到'俄罗斯。"孙晓光说。

在俄罗斯发展的头几年,孙晓光的事业也 不是很顺利,遭遇了"灰色清关",价值几千万元 的货物被没收。真正给他带来转机的还是承包 了莫斯科商贸城内的友谊宾馆。

2010年前后,莫斯科商贸城初步形成规 模,但周边环境复杂,大量涌入市场的店主和员 工租住在周边的公寓里,经常受到骚扰,迫切需 要一个安全的居住环境。莫斯科商贸城内修建 了友谊宾馆,寻找合适的经营者,孙晓光进入了 他们的视野。

花了近600万美元,孙晓光永久承包了友 谊宾馆。友谊宾馆位于莫斯科商贸城货运停车 场与主商场之间,宾馆有5层,每层格局大致相 同,走廊两侧分布着面积30到70平方米不等的 房间,租客约有2000人,主要是中国人,包括市 场里的大多数温州人,此外还有来自越南和一 些独联体国家的租客。

"因为有相对严格的安保,所以即使这 里的租金比市场外贵,每间月租金平均需要 10万卢布(根据当时汇率,约合1.2万元人民 币),大家还是挤破脑袋想住进来。"孙晓光 介绍,至2015年已基本收回了投资。



组货"温州货" 开通"义新欧"温州号特色专列

2021年11月9日,搭载有鞋类、卫浴产品 等7种温州特色商品的"义新欧"班列温州号特 色专列从温州铁路口岸启程,经满洲里口岸出 境后抵达俄罗斯。该专列共计运输50标箱、价 值约3750万元的"温州货",由温州市聚鑫供应 链管理有限公司组货,并完成装载运输。

孙晓光就是聚鑫供应链管理有限公司董事 局主席,是该专列的一级货物代理。他说,温州 号特色专列的开通开创了全国先例,作为"义新 欧"支线,温州货不用在金华下车组货再等车, 对企业来讲是实实在在的好消息。

据悉,该专列采用"干支结合、无缝衔接、枢 纽集散"新模式,改变了以往温州出口货物需在 金华南站拼箱的"小车转大车"模式,中转时间 由2至3周缩减到2至3天。同时,温州海关开 通24小时预约通关通道,为专列货物提供快验 快放、及时转关施封等通关服务。

受疫情和大宗商品价格上涨影响,全球海 运价格飙升,港口常常"一船难求",运力吃紧。 在此背景下,铁路运输性价比突出,成为很多出 "对企业来说,第一个是货要出得去,第二

个是价格。平时温州西站的50个车厢基本满 负荷运转。"孙晓光告诉记者,今年将加快组织 返程班列组货,进一步提高车厢利用率,实现进 口、出口和转口贸易的统筹协调,从而加快建成 "中欧班列集结中心"。

结成抗疫联盟 为百余位侨胞免费提供食宿

"我们发扬白手起家、艰苦奋斗的创业精 神,依靠自主精神闯荡天下,把莫斯科温州总商 会打造成俄罗斯温州人的精神和创业家园。" 2019年8月21日,庆祝中俄建交70周年暨欧 洲华侨华人促进中国和平统一大会在莫斯科举 行,莫斯科温州总商会会长孙晓光发言表态。 这段发言,既是对中俄两国商家的鼓励,也是对 自己多年经营事业的一个总结。

自2020年疫情发生以来,孙晓光为家乡捐 助防护服、口罩等物品,价值10万元,还为在莫斯 科核酸检测呈阳性的110余名侨胞,免费提供吃 住长达一个多月,期间产生的费用上百万元。

2021年11月20日,俄罗斯浙籍侨团抗疫 联盟成立,孙晓光与20多名浙籍侨领参加成立 大会。他表示,要与在俄中国同胞一起防疫抗 疫,共同迎来最终胜利。

孙晓光,1973年出生于湖岭镇 岩头村,莫斯科温州总商会会长, 温州市聚鑫供应链管理有限公司 董事局主席。







减少重症和死亡



面对新冠病毒奥密克戎变异株 中国疾控中心提示您





盖住口鼻和下巴





脏手勿碰口眼鼻



多通风



每天至少要二次

中国疾病预防控制中心

中国疾病预防控制中心

中国疾病预防控制中心

中国疾病预防控制中心